

KONTAKTPERSON

Mikko Viitala, Presschef LKAB

D +46 (0)70 309 8163

E mikko.viitala@lkab.com

Bokslutskommuniké 2025: Minskat resultat under kvartalet, trots stabil underliggande verksamhet

LKAB avslutar året med stabila produktions- och leveransvolymerna. Resultatet för helåret har tyngts av en väsentligt försvagad amerikansk dollar samt betydande ökning av kostnader kopplat till samhällsomvandlingen i Kiruna.

För det fjärde kvartalet uppgick nettoomsättningen till 8 305 (9 451) Mkr, där minskningen till stor del beror på en försvagad amerikansk dollar (USD). Rörelseresultatet för kvartalet uppgick till 986 (2 619) Mkr.

Nettoomsättningen för helåret 2025 uppgick till 33 325 (33 146) Mkr. Under året har LKAB uppvisat ökade produktions- och leveransvolymerna jämfört med föregående år, som var drabbat av ett flertal produktionsuppehåll och omfattande störningar på Malmbanan. Den högre leveransvolymen under 2025 motverkades delvis av en försvagad amerikansk dollar, vilket har haft en betydande påverkan på omsättningen. Rörelseresultatet för helåret uppgick till 3 274 (8 722) Mkr, där det lägre resultatet främst är en följd av ökad kostnad för samhällsomvandlingen i Kiruna.

Styrelsen föreslår till årsstämman att ordinarie utdelning ska uppgå till 1 500 (4 400) Mkr, vilket är 50 procent av årets resultat.

Det globala spotpriset för järnmalmsprodukter har under året legat på lägre, men stabila, nivåer. Det genomsnittliga priset för fjärde kvartalet uppgick till 106 (103) USD/ton och vid utgången av kvartalet, och därmed året, uppgick priset till 109 USD/ton. De marknadsnoterade pelletspremierna var cirka 12 USD/ton lägre än motsvarande period föregående år.

Under året uppvisade LKAB en förbättrad verksamhetsstabilitet, jämfört med föregående år. Produktionen för det fjärde kvartalet uppgick till 6,5 (5,7) Mt och för helåret ökade produktionsvolymerna till 25,9 (22,7) Mt. Leveransvolymerna uppgick under kvartalet till 7,0 (6,7) Mt och var de högsta för året. För helåret ökade leveranserna till 25,8 (21,9) Mt.

– Under ett år med stor extern påverkan och förändrade marknadsförutsättningar har vårt fokus legat på att stärka den interna verksamheten. Våra totala leverans- och produktionsvolymerna för året visar att vi är på rätt väg. Vi är ännu inte uppe i de nivåer vi behöver framåt, men den successiva förbättringen och stabiliteten ger oss

utrymme att öka både produktions- och leveransvolymerna. I ett tufft omvärldsläge blir detta än viktigare, säger Jan Moström, vd och koncernchef på LKAB.

Det utökade påverkansområdet i Kiruna innebär att samhällsomvandlingen ökar i omfattning, vilket kommer att medföra ett intensivt arbete och ökade utbetalningar de kommande åren. Vidare fortsätter LKAB:s arbete med att stärka befintlig och framtida konkurrenskraft. Vi står inför flera olika utmaningar, bland annat kopplat till tillståndsfrågor, och utsikterna framåt präglas fortsatt av en svårbedömd omvärld.

Kontakt: Mikko Viitala, Presschef LKAB. Tel: +46 (0)70 309 8163.

E-post: mikko.viitala@lkab.com